Das Bewegungssystem ~- ein Liickentext | 22

wie bitte?

~

Die groBe - des menschlichen Kérpers kommt durch das Zusammenspiel von
und ___ ‘ . zustande. |

Die Knochen sorgen dabei fur Stabilitét, zugleich ‘ ‘ : sie einen Teil unserer

inneren.Organe. .

Die Gesamtheit aller Knochen nennt man | . Es gliedert sich‘ in

Rurh'pf-, - und Kopfskelett. ‘ |

Die. Kn?)chen der Arme sind i]ber den mit dem

ve;bunden. o
Der | : : erfiilit dieselbe Aufgabe fir die Knochen def Beine.
Die __ | , bildet die Langsachse des Skeletts.

Alle beweglichen Teile des Knochengerlsts stehen durch

miteinander in Verbindung.

Die _ ; sind der aktive Teil des Bewegungssystems.
Sie kdénnen sich : und werden dabei kiirzer und dicker.
' Da jeder Muskel liber eia%e ’ mit einem Knocﬁen in Ver-
bindung seht; kommt es bei einer : des Muskels iu einer

des dazugehdrigen Knochens.

1. Vervollstandige den Liickentext. Nimm dié folgenden Begriffe zur Hilfe.

eifl die fehlgn,

nw .
U Hier sind Sie-

017@,:

GliedmaBen, Gelenke, Knochen, Beweglichkeit,
Wirbelsaule, Muskeln, Bewegung, schiitzen,
Verkirzung, Beckenglirtel, Skelett, zusammenziehen,
Rumpf, Sehne, Beckenglirtel, Schultergtirtel

Dijg Rei : ,
Sihent )
'he”fO’ge stimmt aber leider nicht!




